

Σε πλήρη εξέλιξη η επιδημία

Τρεις θάνατοι, 60 τα περιστατικά λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου

Της **PENNYS ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Δεκαεπτά νέα περιστατικά λοίμωξης σε άνθρωπο από τον ιό του Δυτικού Νείλου και τρεις θάνατοι καταγράφηκαν την τελευταία εβδομάδα στη χώρα μας, γεγονός που καταδεικνύει ότι η επιδημία είναι ακόμα σε πλήρη εξέλιξη. Μάλιστα, με βάση τον τόπο έκθεσης των ασθενών στον ιό, είναι πλέον σαφές ότι μολυσμένα κουνούπια κυκλοφορούν σε τουλάχιστον 25 δήμους της χώρας, οι περισσότεροι των οποίων σε Αττική και Μακεδονία.

Σύμφωνα με την τελευταία έκθεση επιδημιολογικής επιτήρησης της νόσου που εξέδωσε το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων, από την αρχή του καλοκαιριού έως και χθες νωρίς το απόγευμα είχαν καταγραφεί στην Ελλάδα 60 περιστατικά λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου, εκ των οποίων τα 17 την τελευταία

εβδομάδα. Από τους ασθενείς που διαγνώστηκαν με τη νόσο, οι 48 παρουσίασαν εκδηλώσεις στο κεντρικό νευρικό σύστημα όπως εγκεφαλίτιδα, μηνιγγίτιδα ή/και οξεία χαλαρή παράλυση, και 12

Τουλάχιστον 25 δήμους ανά τη χώρα έχουν «επισκεφθεί» τα μολυσμένα κουνούπια.

είχαν ήπιες εκδηλώσεις που έμοιαζαν με αυτές μιας ίωσης (εμπύρετο νόσημα). Την τελευταία εβδομάδα καταγράφηκαν και οι πρώτοι τρεις θάνατοι από τη νόσο, σε άτομα ηλικίας άνω των 70 ετών. Χθες το μεσημέρι, παρέμεναν νοσηλεύόμενοι 16 ασθενείς, εκ των οποίων οι τέσσερις σε μονάδα εντατικής θεραπείας. Τα καταγεγραμμένα περιστατικά είναι μόνο

«η κορυφή του παγόβουνου», αφού μελέτες έχουν καταδείξει ότι σε κάθε ένα περιστατικό λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου με προσβολή του κεντρικού νευρικού συστήματος, αντιστοιχούν περίπου 140 μολυνθέντες από τον ιό, οι οποίοι είτε εκδήλωσαν ήπια συμπτώματα, είτε ήταν τελείως ασυμπτωματικοί.

Εως και χθες κρούσματα είχαν καταγραφεί σε οικισμούς 25 δήμων στις περιφερειακές ενότητες Δυτικής Αττικής (Μέγαρο, Ελευσίνα, Ασπρόπυργος), Βοιωτίας (Τανάγρα, Αλιάρτος, Δήμος Θηβαίων), Θεσσαλονίκης (Χαλκηδόνα, Ωραιόκαστρο, Βόλβη, Κορδελιό-Εύοσμος, Θεσσαλονίκη, Δέλτα), Κεντρικού Τομέα Αθηνών (Ηλιούπολη), Εύβοιας (Χαλκίδα), Ημαθίας (Αλεξάνδρεια, Βέροια), Πειραιώς και Νήσων (Σαλαμίνα, Κορυδαλλός, Νίκαια, Μέθανα), Πέλλας, Κορινθίας (Λουτράκι), Κιλκίς (Παιονία)

και Ρεθύμνου (Μυλοπόταμος). Το ΚΕΕΛΠΝΟ αναμένει την εμφάνιση κρουσμάτων και σε άλλες γεωγραφικές περιοχές και συστήνει στους πολίτες να τηρούν τα ατομικά μέτρα προστασίας από τα κουνούπια.

Εναέριοι ψεκασμοί

Την έναρξη εναέριων ψεκασμών για την καταπολέμηση των κουνουπιών στους οριζώνες του κάμπου της Θεσσαλονίκης όπου έχει διαπιστωθεί μεγάλη αύξηση του πληθυσμού ακμαίων κουνουπιών ανακοίνωσε η Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Οι ψεκασμοί που είχαν προγραμματιστεί να ξεκινήσουν χθες, θα διαρκέσουν έως την Κυριακή σε ακατοίχτες περιοχές του Δήμου Δέλτα, που βρίσκονται σε απόσταση δύο χιλιομέτρων από οικισμούς της περιοχής.